
Kritérium Deskriptor

1 Potřebnost

1.1. Vymezení problému a cílové 

skupiny;Zaměřuje se projekt na 

problém/nedostatky,který/které je skutečně 

potřebné řešit a je cílová skupina adekvátní 

náplni projektu?

Schváleno

2 Účelnost

2.1. Cíle a konzistentnost(intervenční logika) 

projektu;Je cíl projektu nastaven správně a 

povedou zvolené klíčové aktivity a jejich výstupy 

k jeho splnění?

Schváleno

2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu;Jak 

vhodný způsob pro ověření dosažení cíle žadatel 

v projektu nastavil?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

3 Efektivnost a hospodárnost

3.1. Efektivita projektu,rozpočet;S ohledem na 

plánované a potřebné výstupy je navrženo 

efektivní a hospodárné použití zdrojů?

Schváleno

3.2 Adekvátnost monitorovacích indikátorů;Jak 

jsou nastaveny cílové hodnoty monitorovacích 

indikátorů?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

4 Proveditelnost

4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 

adekvátně je cílová skupina zapojena v průběhu 

projektu?

Schváleno

4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 

návaznost;Jak vhodně byl zvolen způsob 

realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost?

Schváleno

4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 

náročnosti projektu adekvátně nastaveno řízení 

projektu?

Schváleno

4.4. Ověření administrativní, finanční a provozní 

kapacity žadatele; Má žadatel administrativní, 

finanční a provozní kapacitu, aby byl schopen 

plánovaný projekt zajistit v souladu s 

relevantními pravidly OPZ?

Vyhovuje

Žadatel vymezil v žádosti 11 monitorovacích indikátorů, které nastavil v souladu s klíčovými aktivitami a zainteresovaností cílových skupin. Všechny indikátory jsou zaměřeny na samotný proces vedoucí k naplnění hlavního cíle projektu a jsou v souladu se Strategií reformy psychiatrické péče.

Popis projektových indikátorů je nicméně v popisu osob lehce zmatečný. U klientů CDZ plánuje žadatel rozlišovat, zda se jim dostane péče více než 40 hodin a tyto klienty pak započítává do indikátoru 60 000. Do tohoto indikátoru by však měly být zároveň započítány i osoby, které v CDZ získají

vzdělání ve vyšší míře, nežli je 40 hodin, které žadatel komentuje v indikátoru 62 600. Hodnoticí komise v této souvislosti požadaduje navýšení hodnoty indikátoru 60 000 o 45 osob (o účastníky odborného vzdělávání) na celkovou hodnotu 450 osob. Dále není zcela jasné, jak bude žadatel

konkrétně dokladovat naplnění indikátoru 57110 . V popisu žadatel odkazuje na spádovost 100 tis obyvatel, tato je však exaktně těžko dokladovatelná. Celkově však lze nastavení hodnot indikátorů považovat za relevantní a hodnoty jednotlivých indikátorů za dosažitelné.

Celkové způsobilé výdaje projektu činí 144 798 455,40 Kč, z nichž 98 % tvoří náklady přímé. Rozpočet je zpracován přehledně, doplňující informace jsou obsaženy v několika přílohách, v nichž žadatel zpracoval rozpad nákladů do jednotlivých KA a popsal strukturu financování CDZ.  Výše 

osobních nákladů je v souladu s metodikou OPZ. Nákladově  nejvýraznější je položka 1.1.4. Nákup služeb v celkové výši 134 750 000 Kč. Pro stanovení výše dílčích nákladů této položky vytvořil žadatel vhodnou strukturu a kalkulaci předpokládaných nákladů projektu. Předpokládaná cena 

poskytování služeb realizačních týmů CDZ za dobu 18 měsíců je kalkulována na 14,9 mil Kč,  které budou vydány formou dotačního titulu žadatele. Z tohoto titulu bude nahlíženo na všechny náklady CDZ, které jsou k jejich chodu potřeba jakožto na náklady způsobilé a přímé. Pouze malá část 

prostředků je plánována na mzdové náklady realizačního týmu (7,2mil Kč), což představuje 5 % celkového rozpočtu. U zapojených pozic jsou respektovány jednotkové ceny respektující limity dané OPZ, a jejich potřebnost je odůvodněna. V souvislosti s rozpočtem lze konstatovat, že množství 

požadovaných položek je potřebné, jejich využití je zřejmé a náklady lze dobře provázat s jednotlivými aktivitami projektu.
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Odůvodnění 

Předložený projekt navazuje na dva předchozí schválené projekty Ministerstva zdravotnictví, které se týkaly zřízení Center duševního zdraví (CDZ), jakožto stěžejních pilířů probíhající reformy psychiatrické péče v ČR. Žadatel v projektu a přiložených dokumentech podrobně popisuje současný

systém péče o osoby s duševním onemocněním a porovnává ho s vyspělými státy. Cílem tohoto projektu je zřízení devíti nových CDZ tam, kde je jejich síť zbudovaná v rámci předchozích projektů nedostatečná. Projekt jako celek je odůvodněn zejména v kontextu Strategii psychiatrické

reformy, ve které jsou popsány příčiny současného ne zcela udržitelného stavu, a kterou svou realizací pomůže naplnit. V projektové žádosti je patrný jasný posun mezi prvním a třetím projektem kdy se žadatel učí ze zkušeností s realizací předchozích projektů. Potřebnost projektu je tak

vhodně vymezena. Určitým nedostatkem žádosti je však popis geografického rozsahu projektu.

Cílová skupina je řádně uvedena a žadatel popisuje její strukturu i velikost a zmiňuje potřeby jejích jednotlivých segmentů. Přínosy projektu pro cílové skupiny jsou uvedeny a projekt je v souladu s jejich potřebami.  

Cíl předloženého projektu je řádně definován a je jím výběr, ustavení a pilotní provoz devíti nových CDZ v těch oblastech České republiky, kde není jejich síť dostatečně hustá. Z definice cíle je zřejmé, jaká změna má být dosažena, a definované dílčí cíle povedou k jejímu naplnění. Cíle projektu

jsou tedy podložené, konkrétní, provázané, kvantifikované a v daném a časovém horizontu reálně dosažitelné. Zvolené klíčové aktivity povedou k naplnění vytýčených cílů. 

Žadatel bude ověřovat úspěšnost aktivit projektu pomocí hodnot dosažených v indikátorech a prostřednictvím KA4 Evaluace projektu. Na začátku projektu bude jmenována pracovní skupina, která vytvoří konkrétní metodiku a stanoví plán evaluace. Evaluace bude probíhat jak interní pro

časově náročné aktivity, tak externí realizovaná na základě veřejné zakázky. V příloze 9 žadatel obecně vymezuje metodologii evaluace včetně hlavních evaluačních kritérií. Výstupem budou vstupní, průběžné a závěrečné evaluační zprávy s důrazem na poskytnutí informací o silných a slabých

stránkách, zkušenostech a optimálním využití zdrojů. Ověření naplnění cílů bude žadatel provádět i prostřednictvím 11 indikátorů, z nichž výstupy některých z nich jsou založeny pouze na kvalifikovaném odhadu a nemusí být tedy objektivní. Žadatel v plánu implementace projektu rovněž

nenastavuje vždy jasná kvantitativní kritéria, dle kterých bude možno ověřovat postupné naplňování cílů projektu. V popisu aktivit KA1 a KA2 je uvedeno, co bude jejich výstupem a stručný popis těchto výstupů je dále popsán v přílohách žádosti. Výstup KA3 je nicméně popsán obecně, jako

Metodické dokumenty pro CDZ bez bližší specifikace. V tomto případě by dosažení cíle výstupu aktivity nebylo podle čeho ověřit a rovněž není zřejmé, nakolik budou tyto materiály jedinečné pro tento projekt a nakolik se budou shodovat s materiály předchozích dvou projektů. Hodnoticí

komise v této souvislosti požaduje v žádosti o podporu specifikovat plánované Metodické dokumenty, které budou vznikat jako výstup KA3. Z popisu projektu se však jeví, že žadatel dokáže přesně identifikovat cíl a způsob jeho dosažení, proto lze informace uváděné v souvislosti s jejich

verifikací pokládat za dostatečné.

Žadatel identifikoval 6 cílových skupin, z nichž hlavní cílovou skupinu tvoří klienti zdravotnických a sociálních zařízení - vážně duševně nemocné osoby/SMI a osoby s rizikem rozvoje SMI nejvíce ohrožené vyloučením a diskriminací v důsledku zdravotního stavu. Všechny cílové skupiny jsou v

žádosti přesně popsány, kritéria jejich výběru jsou vhodně stanovena. Způsob a míra participace účastníků je uvedena v základní identifikaci cílových skupin, tak i v rámci plnění jednotlivých klíčových aktivit. Žadatel rovněž volí vhodné formy práce s cílovými skupinami, adekvátně je zapojuje i

motivuje k participaci na projektu. Široký rozsah cílových skupin je navíc velmi vhodně zvolen pro dosažení změn v systému péče o duševně nemocné.  

Projekt bude realizován prostřednictvím 4 klíčových aktivit v celkové délce 36 měsíců. Žadatel předkládá podrobný harmonogram projektu, z něhož je velmi dobře patrná provázanost jednotlivých aktivit. Všechny projektové aktivity jsou dle logického rámce projektu jasně definovány,

metodicky uspořádány. Vstupy, zdroje i prostředky vedoucí k naplnění cíle projektu jsou také vymezeny. Časové dotace jednotlivých klíčových aktivit jsou s ohledem na potřeby CS nastaveny dostatečně. Rizika s vlivem na naplnění výstupu klíčových aktivit žadatel identifikoval a eliminační

opatření nastavil.

Mechanizmy projektového řízení jsou vhodně nastaveny a žadatel má ustaveny struktury, v rámci kterých koordinuje jednotlivé projekty související s reformou psychiatrické péče. Realizační tým (RT) je rozdělen do dvou skupin, a to část hrazenou z přímých nákladů projektu a část hrazenou z

nákladů nepřímých. Každá pracovní pozice RT týkající se přímých nákladů má jasně vymezeny kvalifikační předpoklady, náplň práce a oblast odpovědnosti týkající se plnění výstupů projektu. Z celkového pohledu řízení projektu realizační tým svojí skladbou odpovídá rozsahu projektu, způsobu

řešení dané problematiky i časovému rozpětí projektu. Jednotlivé pracovní pozice jsou uváděny ve vztahu k plnění dílčích klíčových aktivit. Klíčová rizika jsou identifikována, eliminační opatření nastavena. Žadatel pojmenoval případná projektová rizika a ta s vysokou pravděpodobností a

impaktem (nesoulad v metodických postupech) řádně řeší.  

Dle doložených informací disponuje žadatel dostatečnou administrativní, finanční a provozní kapacitou pro úspěšnou realizaci projektu.



V Praze dne 4. 6. 2018

Závěrečný komentář:

Projekt Podpora vzniku  Center duševního zdraví III navazuje na dva předchozí schválené projekty Ministerstva zdravotnictví, které se týkaly zřízení CDZ, jakožto stěžejních pilířů probíhající reformy psychiatrické péče v ČR. Odůvodnění projektu vychází ze Strategie reformy psychiatrické péče a volené aktivity a postupy reflektují 

zkušenosti z předchozích projektů. Cílové skupiny jsou jasně definované a projekt pro ně bude přínosný. Hlavním cílem tohoto projektu je tvorba 9 nových CDZ, které zajistí dostupnost služeb poskytovaných CDZ pro lidi s duševním onemocněním v přirozeném prostředí. Vytvoření CDZ je aktivita vycházející ze Strategie reformy 

psychiatrické péče, která má za cíl přesunout těžiště péče do komunity a snížit tak sociální vyloučení duševně nemocných. Prostřednictvím projektu je také dosáhnout zlepšení provázanosti zdravotních, sociálních a dalších návazných služeb pomocí několika dílčích kroků. Pro naplnění cíle projektu a uspokojení potřeb cílových skupin 

projekt vymezuje 4 klíčové aktivity, které jsou dle logického rámce projektu jasně definovány a metodicky uspořádány.  Samotná realizace projektu bude zajištěna realizačním týmem, který je zastoupen z největší části odbornými pozicemi. V souvislosti s plněním cíle žadatel identifikoval rizika projektu a vymezil eliminační opatření. 

Žadatel uvádí celkové způsobilé výdaje projektu ve výši 144 798 455,40 Kč z nichž 98 % tvoří náklady přímé. Všechny aktivity projektu jsou s rozpočtem dobře provázané. Položky jsou řádně zdůvodněné a doložené kalkulací nákladů. Plnění cíle a výstupů projektu bude žadatel měřit prostřednictvím 11 indikátorů. Všechny indikátory 

jsou zvoleny vhodně a jejich naplnění se zdá být reálné. Žadatel však do indikátoru 60 000 nezapočítal veškeré plánované podpořené osoby a z tohoto důvodu je požadováno navýšení jeho hodnoty. Svým řešením dané problematiky se řadí tento projekt mezi inovativní, neboť usiluje o zavedení a implementaci nových systémových 

prvků do poskytování psychiatrické péče. Zavádí nový pilíř psychiatrické péče, kterým je síť CDZ. Dle doložených informací disponuje žadatel dostatečnou administrativní, finanční a provozní kapacitou pro úspěšnou realizaci projektu.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Hodnotící komise doporučuje projekt k podpoře za níže uvedených podmínek:

- specifikovat v žádosti o podporu plánované Metodické dokumenty, které budou vznikat jako výstup KA3

- navýšení hodnoty indikátoru 60 000 o 45 osob (o účastníky odborného vzdělávání) na celkovou hodnotu 450 osob

Maximální celkové způsobilé výdaje projektu v Kč: 144 798 455,40 Kč

Hodnotící komise uděluje hodnocenému projektu známku: 2


